

10 января в Петропавловск вернулись десять юных «золотых голосов» полуострова. Зимние каникулы учащиеся детской музыкальной школы номер шесть провели в Санкт-Петербурге, где в составе сводного хора России готовились к участию в церемонии закрытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи. Самому младшему из наших земляков, которые будут петь 23 февраля на олимпийском стадионе «Фишт», 9 лет, самому старшему исполнилось 13.

В состав детского вокального мегаколлектива вошли Андрей Беккер, Анна Белькевич, София Фокина, Анастасия Кузнецова, Виктория Ковалева, Ева Сулимова, Екатерина Морозова, Елена Попова, Алена Мигунова и Эмилия Спирина. Все они еще осенью прошли непростую процедуру отбора, руководить которой было доверено художественному руководителю Камчатской хоровой капеллы Евгению Морозову и ее солисту Алексею Елисееву.

Несколько десятков подростков получили специальные задания и должны были продемонстрировать пение и чтение партитуры с листа, вокальные возможности, чувство ритма, музыкальную память и чистоту исполнения. В конкурсе участвовали представители различных учебных заведений. Но безусловными фаворитами стали ученики шестой музыкальной школы краевой столицы, которая как раз и специализируется в области хорового пения.

Второго января десятка лучших камчатцев прибыла в Санкт-Петербург, где поступила в распоряжение великого дирижера, художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева. На следующий день маэстро провел с полным составом сводного хора единственную пятичасовую репетицию, которую посетил Президент РФ Владимир Путин. А восьмого января на сцене Мариинского театра при аншлаге прошел первый концерт тысячеголового хора.

Единственной репетиции под руководством Гергиева ребятам хватило. Все партитуры хоровых произведений Сергея Рахманинова, Сергея Прокофьева, Георгия Свиридова, Александра Александрова, а также обработки песен Александры Пахмутовой, Исаака Дунаевского, Аркадия Островского, Юрия Чичкова, Дмитрия Кабалевского, русских и украинских народных песен участники хора получили заранее и разучивали еще у себя дома. В программе концерта юные вокалисты выступали как в полном составе хора, так и разбившись на малые коллективы федеральных округов. Дальневосточниками дирижировал наш земляк Евгений Морозов.

Главный зритель Владимир Путин после мероприятия был, по свидетельству очевидцев, очень растроган. «Я крайне удивлен тем, что такое количество молодых людей так здорово исполняют произведения, которые всем нам известны. Тысячный хор звучит, как один инструмент. Я вас поздравляю», – сказал глава государства.

В столицу Белой Олимпиады камчатцы отправятся 15 февраля за счет Российского хорового общества. Поселятся они в федеральном детском санатории «Юность», где пройдет еще несколько общих тренировок. «Сейчас мы живем только ожиданием Олимпиады, – рассказывает директор ДМШ № 6 Светлана Герман. – Школа работает в обычном режиме, но тех, кто выступит в Сочи, конечно, ждут усиленные репетиции».

Причем, задачу юным исполнителям осложняет то, что сценарий церемонии закрытия Олимпийских игр окутан завесой едва ли не государственной тайны. Что именно будет петь сводный детский хор, остается загадкой. Прощаясь с коллективом, Валерий Гергиев напутствовал питомцев: «Учите весь репертуар!».

Дмитрий ЧЕРНОВ.